

近日,记者走进广安华蓥市,映入眼帘的是一条条干净整洁的街道,充满活力的行人,绿意盎然的植物,沐浴阳光的花朵……散发着温馨与舒适的气息。那么,这座生机盎然的城市从何而来?在红岩公园里,环卫工人辛勤劳作的身影便是最好的诠释。

“华蓥市综合行政执法局为我们老百姓做了很多好事、实事。如平时遇到井盖塌陷、路灯损坏等问题,只需要拨打城管热线便能迅速解决问题……”市民殷女士对市综合行政执法局充满了赞许之情。据了解,该局干部职工为了让城市生活更美好,不遗余力地投入工作,倾注了大量的心血与汗水。

华蓥市综合行政执法局 付出只为城市生活更美好



修剪绿化景观。汤仕雄 摄

服务群众走心走实 让城市容颜更加青春靓丽

为群众办实事,解群众之所困。华蓥市综合行政执法局城南执法中队在巡逻期间,成功帮助一名四岁走失男童重归亲人怀抱,充分体现了部门为民着想、关怀备至的服务宗旨。事后,男童母亲满怀感激,特意赠送了一面锦旗以表谢意。这一事件仅是市综合行政执法局贴心服务群众、扎实解决民生问题的众多例证之一。该局在城市管理和提升城市品质方面,亦成绩斐然。

坚持做好亮化、美化城市容颜工作,满足群众对高品质城市生活的追求。该局全力做好城区300万平方米的清扫保洁和洒水降尘工作,每日出勤扫地和洒水车11辆、垃圾清运特种车36辆,收集清运全城垃圾130吨;严查脏车入城、占道开挖和建筑装修垃圾随意倾倒、堆码行为,并成立环保执法专项中队,对辖区400余家餐饮店和83家政府机关食堂进行检查与监测,确保餐饮油烟净化工作的落实;建立“日常巡查+部门整改”责任机制,对路灯、公厕、垃圾设施实行分类台账管理,对城区破损街面、井盖、垃圾桶进行及时维护,城区主干道路灯维修率、亮灯率均达98%以上。

高效推进城市品质提升项目。该局完成核心商圈光彩工程和夜景基础设施的完善,如财富中心、元宝大桥、金辉广场、华蓥山夜市等区域建设,增添了商圈魅力,促进了经济发展;大力推动华蓥市城市生活垃圾处置中心项目建设,结合城乡环卫一体化规划,将华蓥市川渝电子信息产业园建设项目7号地块35亩工业用地调规并规划作为垃圾转运站迁建使用;推动城市路灯节能改造

项目,升级照明设备,优化配电箱外观,既降低了照明成本,又美化了市容环境。

全面推进市政设施提档升级。该局实施市政防护栏升级改造项目,改造广华大道二段中门路口、华蓥西高速出口等地防护栏67组,更换城区损坏护栏150余组;完成城市道路修补100余处,更换垃圾桶、果皮箱、窨井盖等市政设施1000余处;完成城区主要位置的8所公厕全面升级改造,同时实施城市驿站升级提质,对滨河公园1、2号、油炸沟、下广场4处公厕进行升级,完善品质和功能,让城市公共服务更有品质、更有温度;积极推进城区十里长街中央隔离老旧护栏更新,新装两侧人行道隔离护栏,打造更加安全、舒适的出行环境。

实施绿化品质提升行动。该局全面完成新华大道、红岩大道等绿化提档升级及清溪河流域湿地恢复工程,新增绿化面积6万平方米;配合完成高顶山矿山地地质环境治理恢复、三线大道文化景观等项目绿化景观打造和亮化提升工程;累计建成新华大道等花街、花道5条,安丙公园等花园、花海4个,建成区绿地总面积达557万平方米,人均公共绿地面积达13.6平方米,城市绿地率达36.8%、绿化覆盖率达40.2%;实施广华大道—红岩广场沿线10千米、2.9万平方米绿化景观提升工程;完成土地权属确认、项目选址及方案设计工作,完成三线文化公园、安丙公园、红岩公园安装绿化用灌溉、给水口设计;完成以宋韵文化为主题的新华宋韵广场建设并对外开放,对火炬广场周边绿化景观进行了改造升级。

执法有力度有温度 让城市生活更加舒心顺畅

“在城市管理过程中,华蓥市综合行政执法局着力加强干部队伍建设,提升执法干部队伍素质,深化‘执法为民’的城市管理理念,坚持将群众的利益放在首位,深入了解群众需求,急群众之所急,解群众之所困。坚持以说服教育、劝导为主,把人性化、理性化管理贯穿于执法全过程,拒绝‘以罚代管’一刀切。”该局执法大队干部张星星在谈及秉公执法时如是说。

打造高水平执法团队。为打造一支业务精、品行优、素质高的执法队伍,该局邀请华蓥市公安局特警大队教官对执法及辅助执法人员开展集中训练,并针对性开展理论学习、实务培训和体能训练,确保理论知识与实践操作无缝对接,覆盖至每一名队员,以个体带动集体,磨炼队伍意志品质,强化队伍能力素养,从而更好地为综合行政执法服务;加强执法制度建设,健全完善执法监督检查制度、行政执法过错和错案责任追究制度等,进一步规范执法程序和行为;推行“721”城管执法理念,以服务百姓、服务城市发展为城市管理的出发点,积极构建城管和市民“亲”型协作关系,减少执法冲突、避免矛盾激化,推动执法模式向“服务型”转变。

推行“街长制”。该局按照“1+1+4”(即1名科级领导+1名执法队员+1名环卫工人、1名绿化工人、1名社区干部、1名社区民警)的标准完善城区网格化管理机制;出台《关于规划住建领域审批、监管、执法联动工作“1+2+N”机制实施意见》,与住建、公安、交警、工商、环保、水务、食药及街道办等部门形成联动,定期开展研究、巡查和联合执法,严格查处违法行为,提高管理实效。

整合执法力量。该局按照精简统一效能的原则,整合城管执法、住建、公安、环保、工商等部门城市管理职能,统一规范住建领域行政处罚权,由该局执法大队下设建设监察执法中队办理。今年以来,共办理住建领域的行政处罚案件3件,累计罚没款150万余元,其中,已办结1件,收缴罚款17万余元。

深入开展餐饮油烟净化设施排查整治。该局对辖区内500余家餐饮油烟单位逐一排查,重点检查餐饮油烟净化设备安装、运转及保养维护情况,查看油烟净化设施定期维护清洗记录;建立问题整改台账,列入“回头看”检查重点,坚决做到“不整改不放过,不达标不罢休”。今年以来,共开展餐饮油烟净化设施排查整治5次,出动执法人员60人次,督促餐饮油烟单位油烟净化设施规范使用、清理维护200余家次,确保餐饮油烟污染得到有效控制。

全面整治户外广告(店招)设施。该局紧紧围绕“建立健全广告店招和招牌设施长效治理工作机制,促进广告店招和招牌设施市容秩序大提升,有效预防安全事故发生”的总体目标,对辖区户外广告进行全面摸排登记,共摸排登记在册3559家广告店招和招牌设施,存在安全隐患58处,截至目前,已组织专业施工队伍对存在安全隐患的无主户外广告(店招)进行拆除,共计拆除面积693.55平方米。

持续推进城市形象向好发展。该局因情施策,合理设置临时摊区。坚持“城市管理服务为先”的原则,根据地理位置、周边需求和群众意见等情况科学合理设置临时摊区,制定分类、分区、限时经营的管理政策。截至目前,该局根据市场需求和季节,在城区设置了菜秧、农副产品、日用百货等临时摊区3个,在保证市容秩序井然的同时,又兼顾群众生活,获得了群众的一致好评。

坚持柔性执法和审慎包容监管。该局在不影响交通消防安全、不影响市容环境秩序、不侵害他人利益和扰民的前提下,对轻微违法行为,以教育劝导为主,不实施行政处罚,对屡教不改的将按照《广安市市容管理卫生条例》予以处罚。今年以来,共劝导规范地摊1150起,处罚100元。

强化监管,形成长效管理机制。该局按照属地管理原则,实行“定人、定岗、定时、定标准”的工作机制,进一步规范地摊经营者安全有序经营,帮助人民群众灵活运用多种经营方式就业创业,激发基层经济活力,维护良好市场秩序。



城市管理。汤仕雄 摄



市民在公园享受恬静时光。汤仕雄 摄

推进智慧城管建设 让美好城市治理彰显效能

扎实推进智慧城管建设,提升城市综合治理水平,凸显城市治理质效。2020年10月,华蓥市综合行政执法局完成智慧城管项目的初步设计方案,预计投入1200万元,分4期进行建设,力争2025年所有项目完工并投入使用。2021年4月底,该局先后完成“智慧城管”指挥中心设备及装修工程采购,总投资约180万元。截至2021年7月底,“智慧城管”指挥中心已完成安装12.7平方米大屏及相关配件1套、室内监控摄像头2个、UPS(不间断电源)1套、双屏显示电脑10台、消防报警设备、照明系统、音响系统、新风系统、空调系统、座椅及141平方米大厅装修。同时,“雪亮工程”视频也已顺利接入,初步实现了华蓥市部分重点区域实时监测。

近年来,华蓥市综合行政执法

局全体人员攻坚克难,守正创业,城市管理工作取得长足进步。先后荣获四川省住房和城乡建设系统先进集体、广安市城管执法队伍建设先进集体、广安市城市管理(综合)行政执法工作先进集体、华蓥市城建资源领域先进集体、华蓥市文化旅游工作先进集体、华蓥市“人民阅卷·广安行动”先进集体等15项集体荣誉,并有70人次获得广安市级、华蓥市级个人表彰。此外,该局还圆满召开广安市园林绿化品质提升现场推进会,成功承办广安市城市管理执法系统运动会,得到了广安市委市政府领导的高度肯定。

“我们全力以赴地工作,都是为了使城市生活更美好。”该局党组书记、局长刘兵简明扼要地诠释了城市治理的初衷。

(汤仕雄 詹彪 本报记者 周宇)



文明城市华蓥欢迎您

靓丽华蓥。汤仕雄 摄